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2020年硕士研究生招生考试试题
科目代码及名称:  432统计学                 适用专业：应用统计

	（请考生在答题纸上答题，在此试题纸上答题无效）

以下数值供计算时参考：(（1.96）=0.975； (（1.645）=0.95

一、单项选择题 （本题共25个小题，前15题每小题2分，后10题每题3分，本大题共60分。）

1. 某班5名同学的某门课的成绩分别为60、70、75、80、85，这5个数是  （     ）
   A、指标   B、标志    C、变量   D、变量值
2. 调查某市职工家庭的生活状况时，统计总体是                        （     ）
   A、该市全部职工家庭      B、该市每个职工家庭
   C、该市全部职工          D、该市职工家庭户数
3. 某企业职工张三的月工资额为500元，则“工资”是                  （     ）
   A、品质标志   B、数量标志   C、数量指标   D、质量指标
4. 在现实生活中使用最为广泛的非全面调查方式是                      （     ）
   A、普查     B、重点调查      C、抽样调查      D、典型调查
5. 按某一标志分组的结果表现为                                      （     ）
   A、组内同质性，组间同质性     B、组内同质性，组间差异性 

   C、组间差异性，组间同质性     D、组间差异性，组间差异性
6. 某连续变量数列，其末组为开口组，下限为200，其邻组组中值为170，末组组中值为

（     ）

   A、260    B、215     C、230     D、185

7. 在出生婴儿中，男性占53%，女性占47%，这是                       （     ）
   A、比例相对指标         B、强度相对指标
   C、比较相对指标         D、结构相对指标
8. 甲、乙两组人均月工资分别为420元和537元，其方差均为80元，则两小组人均工资的代表性                                                          （     ）
   A、甲大于乙    B、甲等于乙    C、甲小于乙   D、难以判断
9. 构成统计总体的基础和前提是                                      （     ）
A、综合性    B、同质性    C、大量性    D、变异性
10．按调查对象包括的范围不同，统计调查可以分为                    （     ） 

   A、经常性调查和一次性调查    B、全面调查和非全面调查
   C、统计报表和专门调查        D、普查和抽样调查

	11. 现有5年的季度资料，用四项移动平均对其进行修匀后的时间数列项数为（     ）

   A、20项   B、18项    C、16项   D、12项

12. 如果时间数列的逐期增长量大致相等，则适宜配合                  （     ）
   A、直线模型     B、抛物线模型     C、曲线模型     D、指数曲线模型
13. 价格愈低，商品需求量愈大，这两者之间的关系是                  （     ）
    A、复相关     B、不相关   C、正相关   D、负相关
14. 编制数量指标综合指数所采用的同度量因素是                      （     ）

A. 质量指标     B. 数量指标     C. 综合指标     D. 相对指标
15当变量分布左偏时，存在                                          （     ）
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16. 某企业计划要求本月每万元产值能源消耗率指标比去年同期下降5%，实际降低了2.5%，则该项计划的计划完成百分比为                                （     ）

A. 50.0%      B. 97.4%     C. 97.6%      D. 102.6%

17. 副食品类商品价格上涨10%，销售量增长20%，则副食品类商品销售总额增长（    ）
 A、12%      B、20%      C、30%      D、32%

18.一个家庭中有两个小孩。则已知其中有一个是女孩，另一个也是女孩的概率为（   ） 

    A. 1/4     B. 1/2     C. 1/3    D. 2/3

19. 设X服从泊松分布，已知P{X=1}=2P{X=2} ，则P{X=3}=             （     ）
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20. 设随机变量X的密度函数为
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（   ）

    A. 0.39     B. 0.43    C. 0.51     D. 0.67

21. 某班数学考试成绩呈正态分布N(70,100)，教师将最高成绩的5%定为优秀，则成绩单为优秀的最少成绩是                                                 （     ）

    A. 70     B. 75     C. 80     D. 85

22. 设随机变量X服从参数为1的指数分布，则Y=aX+b（a>0）的密度函数是（    ）
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	23. 设总体服从态分布N（(，20.25），其中μ未知，现取得容量为36的一个样本，测得样本均值为54.4，则总体均值μ的95%置信区间为                 （    ）

A.（46.87，50.14）  B. （48.26，52.18）  C.（52.93，55.87）  D.（53.25，57.64）

24. 下面四个选项中，哪个不是估计量的评价标准                      （    ）

A. 无偏性     B. 有效性     C. 一致性     D. 相容性

25. 某小区共有居民500户，小区管理者准备采取一项新的供水措施，想了解居民是否赞成。如果希望赞成的比例能达到80%并希望估计误差不超过0.05，应抽取多少户进行调查（(=0.05）                                                （    ）

   A.126    B.115    C. 106     D. 97

二、简答题（本大题共4个小题，每小题10分，本大题共40分。）
26. 相对指标有哪些？并分别举例说明。在构造和使用相对指标时应注意哪些事项？

27. 抽样的方法有哪些？各自适用于什么场合。

28. 什么是同度量因素？它在指数计算中起什么作用？如何使用？

29．某地区2006年农副产品收购总额为400亿元，2007年比2006年的收购总额增长10%，农副产品收购价格总指数为102%。试问2007年与2006年对比：

   （1）农民因交售农副产品共增加多少收入？

   （2）农副产品收购量增加了百分之几？农民因此增加了多少收入？

   （3）由于农副产品收购价格提高2%，农民又增加了多少收入？

   （4）验证以上三方面的分析结论能否协调一致。

三、计算和应用题（本大题共6个小题，本大题共50分。）

30.甲、乙两城市水果销售资料如下：
种类

甲城市

乙城市

价格（元）

销售量（公斤）

价格（元）

销售量（公斤）

  1

  2

 14

 20

 200000

 100000

  20

  12

50000

150000

要求：以乙城市为比较基准，用马埃公式计算甲、乙两城市水果价格比较指数，并加以简要文字说明。   （5分）



	31. 甲乙两班同时参加统计学课程的测试，甲班的平均成绩为70分，标准差为9分；乙班的成绩分组资料如下：
按成绩分组（分）
60以下
60-70
70-80
80-90
90-100
合计
学生人数（人）
2
6
25
12
5
50
计算乙班学生的平均成绩，并比较甲乙两班哪个班的平均成绩更有代表性？（5分）
32. 某汽车生产商欲了解广告费用x对销售量y的影响，收集了过去12年的有关数据。通过计算得到下面的有关结果：
方差分析表

变差来源

df
SS

MS

F

Significance  F

回归

1

A

1422708.6
C

2.17E-09

残差

10

220158.07

B

总计

11

1642866.67

参数估计表

Coefficients

标准误差

t Stat

P-value

Intercept

363.6891

62.45529

5.823191

0.000168

X Variable 1

1.420211

0.071091

19.97749

2.17E-09

（1）求A、B、C的值；（2）销售量的变差中有多少是由于广告费用的变动引起的？
（3）销售量与广告费用之间的相关系数是多少？（4）写出估计的回归方程并解释回归系数的实际意义。（5）检验线性关系的显著性 （α=0.05）     （15分）

33. 通过计算填写表中空缺（请在答题纸上画表格）        （7分）

产值
（万元）
与上年比较
年份
增长量
发展速度
增长速度
增长1%的
（万元）
（%）
（%）
绝对值
1998

100

1999

10

2000

106

2001

8

2002

13



	34. 某企业各月产品销售额和销售利润资料如下： （本题保留四位小数）
月份
产品销售额X（万元）
销售利润Y（万元）       xy           x2
1
2

3

4

5
15
15

20

25

28
2                   30           225
  2.2                 33           225

  2.5                 50           400

  2.5                 62.5         625

  2.8                 78.4         784
合计
103
   12                253.9        2259
试计算：（1）编制产品销售额与销售利润之间的直线回归方程。

（2）若6月份产品销售额为30万元时，试估计企业产品销售利润。（6分）

35．设总体X的分布函数为F(x)，（X1,X2,…,Xn）为其一个样本，试以F(x)表示该样本的极小值X(1) 与极大值X(n) 的分布函数。特别地，当总体X服从以(（(>0）为参数的指数分布时，试求X(1) 与X(n) 的分布函数。（12分）
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